

Внешнеэкономические связи

В первом полугодии 2015 года внешнеторговый оборот Саратовской области составил 850,1 млн долларов США. При этом экспорт увеличился на 13,7% и составил 625,2 млн долларов США, а импорт уменьшился на 32,5% и составил 224,9 млн долларов США.

Сальдо торгового баланса Саратовской области сложилось положительное и составило 400,3 млн. долларов США. Торговыми партнерами Саратовской области в первом полугодии 2015 года являлись 80 стран. Основными торговыми партнерами были страны дальнего зарубежья. Их доля в товарообороте составила 85,5%, в том числе в экспорте – 81,4%, в импорте – 97%.



Малый и средний бизнес

В 2015 году в Саратовской области наблюдается рост количества малых предприятий на 2,6% (на 1 января работало 3239 предприятий, на 1 июля – 3320).

Количество средних предприятий с начала года снизилось на 29 единиц и составило 245 предприятий. Увеличился объем налоговых платежей от субъектов малого и среднего предпринимательства по специальным налоговым режимам (2978,3 млн. рублей), на 1 сентября 2015 года его рост составил 8,5%. На реализацию мер государственной поддержки предпринимательства в 2015 году предусмотрено 327,5 млн рублей. За 8 месяцев 2015 года Гарантийным фондом области выдано 26 гарантий субъектам предпринимательства на общую сумму 100,5 млн рублей, привлечено в экономику предприятий 228,7 млн рублей заемных средств. Фондом микрокредитования выдано 70 займов на сумму 53,4 млн рублей.

В бизнес-инкубаторах области (Саратов и Балаково) размещается 55 резидентов и 4 компании, входящие в инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.



В регионе насчитывается 9 центров молодежного инновационного творчества (ЦМИТ), которые в феврале 2015 года объединились в региональную Ассоциацию ЦМИТ с ядром в Саратовском государственном техническом университете им. Гагарина Ю.А. В марте проект «Лопата тоже играет» ЦМИТ № 1 Петровска стал победителем RST-2015 в номинации «Инновации для детей» в региональном этапе всероссийского стартап-тура (Russian Start-Up Tour-2015).

Строительство и капитальный ремонт

Начиная с 2007 года в регионе ежегодно вводится более 1 млн кв. метров жилья.



За семь месяцев текущего года на территории области за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 446,9 тыс. кв. метров жилья, или 101,2% к январю–июлю 2014 года. Всего в 2015 году планируется ввести в эксплуатацию не менее 1100 тыс. кв. метров жилья. Организациями-застройщиками построено 18 многоквартирных жилых домов общей площадью 119,5 тыс. кв. метров, из которых 48,9% соответствует стандартам

жилья экономического класса. В 2015 году продолжается комплексное освоение жилого района «Солнечный-2», застройка микрорайона «Изумрудный», расположенного в Волжском районе Саратова, территорий в Энгельсе и Балакове. До конца года будет разработана «дорожная карта» по строительству городского парка по ул. Шехурдина в Саратове, которая позволит синхронизировать действия региональной власти и инвесторов.

В 2015 году на территории Саратовской области впервые будет осуществлен капитальный ремонт многоквартирных домов исключительно за счет средств граждан.

В краткосрочный план капитального ремонта на 2015 год вошли 697 домов в 27 муниципальных образованиях области на общую сумму 362,751 тыс. руб. В результате улучшат условия проживания 45229 человек. В настоящее время Фондом капитального ремонта проводятся конкурсы по отбору подрядных организаций.

В рамках реализации мероприятий отдельных подпрограмм государственной программы Саратовской области «Обеспечение

населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры до 2020 года» в 2015 году улучшены жилищные условия 41 ветерана Великой Отечественной войны, 129 граждан из числа детей-сирот, 61 молодой семьи, 5 многодетных семей, 15 граждан, страдающих тяжелыми формами хронических заболеваний, 25 семей отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством.



Саратовская область

Территория лидерства

Промышленность и строительство



« За два года в регионе построено сразу девять крупных заводов, с «нуля» создан металлургический кластер. Таким образом, Саратовская область из территории развития постепенно превращается в регион-лидер.

Валерий РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области



105,6

процента –

индекс промышленного производства в январе–июле т.г. по сравнению с периодом 2014-го

850,1

млн долларов США составил в I полугодии внешнеторговый оборот Саратовской области

446,9

тысячи кв. метров жилья

введено в эксплуатацию за семь месяцев 2015 года

В январе 2015 года на Балаковском филиале АО «Апатит» введен в эксплуатацию новый склад жидкого аммиака.



Объект уникален размерами шаровых резервуаров для хранения аммиака и уровнем примененных технологических решений.

30 июня начал работу новый завод ООО «Еврорадиаторы» компании «Bosch».

На территории области работают еще три предприятия «Бош». С 1996 года ООО «Роберт Бош Саратов» специализируется на производстве свечей зажигания и электрооборудования для двигателей транспортных средств. С 2007-го ООО «Бош Пауэр Тулз» производит профессиональные электроинструменты. И с 2014 года

ООО «Бош Отопительные системы» выпускает промышленные и бытовые газовые котлы. Новый завод обошелся инвестору более чем в 700 млн рублей. Проектная мощность предприятия – около 400 тысяч радиаторов в год. Предполагается создание 100 рабочих мест со средней зарплатой 30 тысяч рублей.



Владимир ДМИТРИЕВ, председатель Внешэкономбанка:

С открытием локомотивного завода мы доказали, что в России в тесной кооперации с иностранными коллегами можно делать уникальные локомотивы. Эта продукция высоко востребована на рынке как в нашей стране, так и за рубежом, и при этом создаёт высокий уровень конкуренции существующим производствам. Предприятие воздвигнуто в оптимально короткие сроки. Установлен рекорд среди всех проектов, профинансированных Внешэкономбанком.

19 августа завершено строительство машиностроительного гиганта – Энгельсского локомотивного завода.

Возведение ЭЛЗ началось два года назад. К строительным работам было привлечено 40 организаций, из которых 15 – областные. В их числе – завод металлоконструкций, вагоностроительный завод, «Контакт», «Сигнал», «СЭПО», агрегатный завод. На предприятии уже собран первый двухсекционный локомотив, который в сентябре будет продемонстрирован потенциальным потребителям на Международном железнодорожном салоне техники и технологий EXPO 1520, а затем отправится на испытание. Проектная мощность завода – 150 двухсекционных локомотивов в год. Использование отечественных материалов и комплектации в новых локомотивах в будущем составит не менее 70%.



Более 70 крупных проектов на общую сумму более 250 млрд руб., из которых 20 будут завершены в текущем году (на сумму более 22 млрд руб.), включает в себя на сегодняшний день инвестиционный портфель области.



- По итогам полугодия Саратовская область занимает 23-е место в РФ и 3-е в ПФО по индексу физического объема инвестиций в основной капитал.
- В результате реализации инвестиционных проектов планируется создать и модернизировать свыше 17 тысяч рабочих мест.

В январе–июле индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» вырос в 1,8 раза по сравнению с соответствующим периодом 2014 года.

Суммарный выпуск вновь введенных в 2014 году заводов ЗАО «Северсталь – Сортовой завод Балаково», ООО «Бош Отопительные Системы», ООО «Эр Ликид Балаково», ООО «Балаково-Цетролит» составил 8,7 млрд руб., что соответствует около 4% общего выпуска всего промышленного производства крупных и средних предприятий. ООО «Саратоворгсинтез» реализует инвестиционный проект по расширению производства цианида натрия до 30 тыс. тонн в год с реконструкцией производства нитрилакриловой кислоты до 190 тыс. тонн в год.



С положительными темпами развития работают все три вида деятельности промышленности. В том числе добыча полезных ископаемых – 100,6%, обрабатывающие производства – 105,1%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 107,5%. Рост производства в обрабатывающих видах экономической деятельности достигнут благодаря активной работе по реализации инвестиционных проектов и строительству новых производств, в первую очередь во вновь созданной металлургической отрасли.

Итоги развития промышленности в I полугодии



В регионе около 50 организаций выполняют научные исследования и разработки, свыше 50 ведут инновационную деятельность, 27 НИИ представляют отраслевую науку. Область – одна из первых в ПФО по уровню научного кадрового потенциала и по интенсивности затрат на технологические инновации.

23 июня на энгельском предприятии «НПП «Полипластик» состоялся запуск новой производственной линии.

Компания «НПП «Полипластик», основанная в 1991 году, является лидером российского рынка по выпуску и реализации полимерных материалов инженерно-технического назначения и в своей отрасли охватывает более 35% российского рынка данной продукции. НПП «Полипластик» входит в десятку крупнейших европейских компаний-производителей композиционных материалов. В 2015 году предприятие включено в Перечень организаций, оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли Минпромторга РФ. Ассортимент выпускаемой продукции «НПП «Полипластик» составляет более 250 марок материалов для автомобильной и оборонной промышленности, машиностроения, железных дорог, строительной индустрии, бытовой техники, электротехники и электроники, практически всех отраслей



промышленности, где применяются пластмассы. Губернатор Валерий Радаев, принявший участие в мероприятии, особо отметил, что запуск компанией «НПП «Полипластик» новой производственной линии на базе Саратовского трубного завода можно считать серьезным шагом в сторону позиционирования региона как одного из научно-промышленных лидеров страны. «Саратовская область выбирает вектор лидерства», – подчеркнул глава региона.

К 1 сентября Саратовский радиотелецентр РТРС достроит оставшиеся два объекта сети вещания первого мультиплекса.

Уже в начале осени в тестовом режиме будет вещать каждый из 41 цифрового передатчика первого мультиплекса. Итоговый охват пакета РТРС-1 превысит 97% телезрителей региона. Телеканалы цифрового пакета РТРС-2 доступны 66,7% населения области. В соответствии с федеральным проектом «Устранение цифрового неравенства» в 2015 году будут установлены точки доступа в Интернет в 39 населенных пунктах области. Для этого будет построено 460 км волоконно-оптических линий связи. Всего до 2018 года широкополосный интернет по данной программе должен появиться в 285 населенных пунктах с населением 250–500 человек. Исполнителем государственного контракта по данному проекту является ОАО «Ростелеком».

